



看到扒手坐助力车逃跑 他毫不犹豫驾车追上去逼停

他说 如果大家都这么做,小偷就不敢嚣张了

晚上开车回家的路上,遇到扒手偷手机后打算乘坐助力车逃跑。此时,虽然车上载着一家老小,但他还是毫不犹豫地将盗窃嫌疑人乘坐的助力车逼停,并最终将其中一名嫌疑人抓获。他叫何伟,他说,如果大家都能这么做,小偷就不敢在大马路上作案了。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

驾车夜归目击扒手盗窃

何伟是做工程机械生意的。1月17日晚上,他带着一家老小和朋友聚会,晚上8点多才回家。9点左右,何伟开着车沿中山门大街向东行驶,过了卫岗的大坡子是一段下坡路。因为车上坐满了人,何伟脚踩刹车放慢了车速。

此时,路上车不多,视野很好。何伟已有7年驾龄,开车时喜欢观察路边情况。这时,他看到一个学生模样的姑娘从下马坊地铁站出来,往

南京农业大学方向走,一名男子和她擦肩而过。就在这时,姑娘似乎发现了什么,突然大叫起来:“抓小偷啊,有人偷我手机……”

这时,和姑娘擦肩而过的男子快速跑动起来,向着路边正发动着的一辆助力车跑去。助力车上的男子显然是其同伙,已经加起了油门,就等着他过来。“小姑娘的手机被偷了,小偷要跑!”目睹这一切的何伟意识到情况紧急。

果断上前逼停扒手助力车

两个小偷显然是老手,配合默契,一人下手盗窃,一人协助潜逃。此时,路边已有热心市民打电话报警。不过,如果小偷坐上助力车跑了,等警察赶到了还到哪里去找?想到此处,何伟果断决定,把小偷拦下来。

小偷的助力车就在自己前方不远处,何伟一脚油门就超过了助力车,然后车头一歪,将助力车别在了路边。小偷急着逃跑,哪想到半路杀

出个程咬金,助力车一下就撞到了何伟的车头上,车上两人摔倒在地。

“嘭”的一声巨响,吓得何伟车里刚两岁的孩子哭了起来。此时,何伟也顾不得那么多,看到骑助力车的嫌疑人起身扶起助力车要跑,他和父亲立即下车。不过,还是晚了一步,骑助力车的嫌疑人调转头快速离去,将同伙扔在了现场。同伙爬起身也想跑,被何伟一把抱住。他和父亲合力,将盗窃嫌疑人控制。



漫画 雷小露

“当时只有我有条件把小偷拦下来”

当孝陵卫派出所民警赶到现场时,小偷已被热心市民摁在一边,何伟则在安慰手机被盗的姑娘。周围的市民议论纷纷,“多亏这小子,不然这小偷就跑了。”“不容易啊,你们看,车子都被撞坏了。”……

民警随后将盗窃嫌疑人带回派出所审查。据手机被盗的姑娘反映,她看到这个男子擦肩而过时,感觉上衣口袋给人摸了一下,想到手机在口袋里,她当即摸向口袋,发现手机不见了。不过,民警在嫌疑人身上并没有找到手机,后来经过在现场搜寻,民警在路边草丛中找到了被盗的手机。“应该是嫌疑人被抓时,为

了毁灭证据扔掉的。”民警判断。

对于何伟见义勇为的行为,民警予以了肯定,并将为其申报见义勇为为奖励。从派出所做完笔录出来,何伟的妻子有点后怕,“你有没有想过一家老小都在车上,万一出事怎么办?”“当时只有我有条件把小偷拦下来,也顾不了那么多了。”何伟辩解道。

在接受现代快报记者采访时,何伟也说,现在想来当时确实挺冲动的,有点后怕。“不过我并不后悔。我想如果大家都能这么做,小偷也就不会那么嚣张地在大马路上作案了。”

女乘客突然晕倒 司机连闯几个红灯急奔医院

交警 不鼓励闯红灯,但确认救人行行为可免罚

昨天上午10点钟左右,当318路公交车开到黑龙江路附近时,车上一中年女子突发不适,晕倒在了座位上。“我老婆不行了。”旁边的男子随即向司机大喊。情况紧急,司机吴学泉在征得车内其他乘客同意的情况下,偏离了既定的行驶路线,在路口直接右转进入中央路,连闯了几个红灯。十几分钟后,女子被顺利送到鼓楼医院抢救。

现代快报记者 徐红艳 文/摄

当记者赶到医院时,吴学泉还没有离开。他告诉记者,晕厥女子醒过来了,刚被家人转往省人民医院。据吴学泉介绍,上午10点钟左右,车子正开往迈皋桥方向,由于不是早高峰,乘客并不多。当车辆行驶到黑龙江路靠近中央路附近时,车内一位中年男子突然大喊,“我老婆晕倒了,快不行了,能不能把车子开到前面的鼓楼医院?”

这时,靠窗的中年女子已陷入昏迷。见情况紧急,与车内乘客协商一致后,吴学泉直接将车子右拐进入了中央路,一路疾驰开往鼓楼医院。其间,为了抓紧时间,在一些不

拥堵的路口,他还闯了红灯。因此,原本要二三十分钟的路程仅花了十几分钟。昨天上午11点半,吴学泉的车子还停在中山路路边。由于担心,他在急诊室外等了许久,得知人醒后,才放心离开。

昨天下午,女子的老公吴先生特意给吴学泉打来了感谢电话。“不管我老婆病情怎么样,我都非常感谢。”吴先生说,经过抢救,他老婆的情况已有好转。他告诉记者,他们是淮安人,妻子今年46岁,前不久查出脑袋里长了肿瘤,这回是来南京治病。昨天早上,他们从省人民医院做完检查,正在返回住处的路上。



公交司机吴学泉

追问

公交车为救人 闯了红灯可否免责?

“情况太紧急,我一路上还闯了几个红灯。”昨天,吴学泉对自己闯红灯有点担心。车队工作人员告诉记者,他们将向交警部门申请免罚。

南京交警五大队民警说,如果救人情况属实,吴学泉可以拿着患者的病历及车内乘客的证明,到交管局曝光台,申请撤销曝光。不仅是公交车,私家车在没有其他救助办法的情况下,因救人而产生的临时应急行为,也可以照此方法到交管局申请撤销。

不过,民警也提醒,闯红灯的行为不鼓励。驾驶员为了救人闯红灯,要在完全掌控现场情况的前提下才能采取。

(爆料人线索费50元)

时间:一月二日晚
地点:卫岗
人物:私家车主何伟

A

感动你我
也能在不经意触碰我们心底最柔软角落,
小小的善举,
生活不需要轰轰烈烈,

B

时间:昨天上午
地点:黑龙江路附近
人物:公交司机吴学泉